

# 为方便停车 竟“灵光一闪”私画停车位

男子因擅自设置交通标志、标线被罚款2000元

□记者 季张颖 通讯员 张晓晨

为了方便自己停车，竟然拿着白色喷漆，在道路上私自“描画”了停车位，还自称是因为有强迫症……近日，徐汇交警查处这样一起案件，因擅自设置交通标志、标线，男子被罚款2000元，同时，根据交通行政执法部门依法测算，其还需要承担2200元道路恢复费用。



男子竟在桂江路沿线道路上私画停车位停放自己的小轿车

11月2日下午，徐汇交管支队五大队辅警陆磊正在桂江路沿线巡逻，行至近桂江支路口时，发现道路一侧的智慧停车位中有两个特别奇怪，走近一看，显然不是由专业设备绘制，既无编号、也无“智慧停车”二维码标识，其中一个车位上还停着一辆新能源小客车。陆磊将情况向带班民警张宾汇报。

在回溯相关视频画面后，民警发现在10月28日下午，一名身着反光背心、头戴安全帽的男子使用白色喷漆在上述地点私自划设了两个车位，并将自

己的车停进了其中一个自画车位后离开。为进一步调查清楚事实，民警对违停车辆予以拖移，同时联系到车主季某，要求其尽快去徐汇交管支队事故审理大队接受处理。

经查，季某表示其从事建筑施工行业，近期刚搬到桂江路附近居住。10月28日下午，他开车经过事发地点，发现路边的划线停车位恰巧空出两个车位的空间未划线，自言有些强迫症的季某发现车上恰巧有瓶白色喷漆，便拿下来画了两个“车位”方便自己停车。承办民警邹斌明确告知，该路段空出这两个车位的空间，是因为旁边上街沿设有消防栓，根据相关法律规定，为确保消防栓在紧急情况下不被停放车辆遮挡、能迅速被使用，故未漆划停车位。而季某的行为恰恰违背了这一初衷。

根据《上海市道路交通管理条例》相关规定，季某因违反擅自设置交通标志、标线等交通设施影响交通安全的违法行为，被依法处以2000元的罚款处罚。同时，根据交通行政执法部门依法测算，其还需承担2200元的道路恢复费用。

交警提醒，消防栓周边道路留白是为保障紧急情况下的使用通道，关系人民生命财产安全，严禁任何个人擅自占用或改造。请市民遵守交通法律法规，停车选择正规划线车位，切勿因个人便利触碰法律红线。

## 孙子女涉嫌犯罪需接受“资金审查”？

普陀警方连破两起冒充公检法诈骗案

□记者 王蕊然

本报讯 “您好，这里是公安局，您的账户涉嫌违法犯罪，需立即将资金转入安全账户接受核查，否则将采取强制措施。”近日，78岁的普陀居民葛阿婆接到这样一通陌生来电，在陷入恐慌的同时，阿婆第一时间联系社区民警，警方连破两起冒充公检法诈骗案。

11月20日上午，葛阿婆向普陀公安分局真光路派出所民警求助称，其接到一通陌生来电，对方自称是民警，告知她孙子因违法犯罪被公安机关抓获，要求线下缴纳4万元保释金，并发来一段孙子哭泣的视频。葛阿婆遂报警求助。社区民警第一时间与阿婆见面了解

情况，很快确定这是一起典型的冒充公检法诈骗，且视频由AI合成。随后，警方“将计就计”部署抓捕现“车手”的计划。当天下午，取现“车手”上门时，被民警当场抓获。

无独有偶，就在当天下午，真光路派出所又接到辖区另一名80岁王阿婆的求助，她的情况与葛阿婆的遭遇如出一辙。电话那头的“民警”称，王阿婆的孙子因打架被公安机关处理，要求缴纳千元现金和两条烟作为“好处费”。社区民警火速赶赴小区，最终在居民楼门口当场控制住正要逃离的取现“车手”，成功避免了财产损失。

目前，两名“车手”已被普陀警方依法处理，案件正在进一步侦办中。

## 他潜入前女友家中盗取上千件衣袜

□见习记者 刘嘉雯  
通讯员 朱佳栋 张轶凯

本报讯 前阵子还是情意绵绵的恋人，转头竟成“家贼”……近日，青浦警方成功破获一起入室盗窃案。

11月12日8时许，青浦公安分局华新派出所接市民孙女士报警称，其存放于秀龙村院内的多箱衣物被盗。

经了解，孙女士平日从事日用品和服装销售，家中院内存放有大量袜子、鞋子、保暖内衣等货品。近期，其清点存货时，发现共有1000多双棉袜、数十套衣物及若干配饰缺失，怀疑被盗。

民警通过调阅周边公共视频画面发现，一名男子曾多次进入孙女士家中，每次进出均携带大件包裹，具有重大作案嫌疑。经研判，该男子正是孙女士的前男友陆某，民警于11月15日将其抓获归案。

经查，陆某利用此前为孙女士更换门锁时私自留存的备用钥匙，多次潜入孙女士家中盗窃存放在院中的衣物，后以低价变卖牟利。截至案发，共非法获利近千元。

目前，犯罪嫌疑人陆某因涉嫌盗窃已被警方依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

## 家中失窃价值数万黄金首饰和现金

警方三十小时内雷霆破案

□见习记者 刘嘉雯 通讯员 崔顺成

本报讯 家中无故少了几十克黄金首饰和1万元现金？日前，虹口警方成功破获一起入室盗窃案，在接报案后不到30小时内成功抓获2名犯罪嫌疑人。

11月4日，家住虹口区梧州路的章先生报警称，家中几十克黄金首饰和1万余元现金被盗。章先生称，当天早上妻子出门前打开过首饰盒，当时物品无异样。晚上18时许回家后再次打开首饰盒，发现贵重的金饰不见了。两人清点后发现首饰盒下的1万元现金也不见了。

虹口公安分局刑侦支队的民警通过现场勘查，在章先生家门锁上发现了细微的痕迹，并确认这是一起典型的人室盗窃案件。由于窃贼并未在室内留下任何痕迹，民警将调查范围扩大到整栋楼宇。民警兵分两路，一方面通过回看视频逐一排查进出人员，另一方面在楼道内开展搜索。在民警的不懈努力下，两

路调查都有了收获。通过视频排查，民警最终锁定身着一黑一白衣服的两名嫌疑人。与此同时，另一路调查人员发现，在章先生家同楼层的一户住户门口安装有电子门铃，相关录像中发现有一男子于当天白天在楼道内游荡，看到电子门铃后警觉地离开了，而这名男子就是另一路民警排查到的白衣男子。

随后，民警发现两名嫌疑男子不仅先后进入小区，进入案发楼宇后直接乘坐电梯到达顶楼，1个小时后又从该楼的地下非机动车库走出。据此，民警断定这两名男子有重大作案嫌疑，随即展开抓捕行动。11月6日凌晨，虹口公安分局刑侦支队会同嘉兴路派出所民警在本市和外省市同步开展抓捕行动，在接报案不到30小时内，成功将两名犯罪嫌疑人程某和陈某抓获。经查，犯罪嫌疑人陈某和程某均有多次盗窃前科。

目前，陈某和程某已被警方依法采取刑事强制措施，案件仍在进一步审理中。

## 女“硕鼠”1年偷卖公司30公斤黄金

□记者 陈颖婷 通讯员 叶仲文

本报讯 一业务经理利用职务之便，在领取黄金原材料后私自截留，1年间非法侵占30公斤黄金并变现1700万元。近日，松江警方依托松江区“蓝鲸”护企工作站，成功侦破一起职务侵占案，维护了企业合法权益。

今年5月，松江区“蓝鲸”护企工作站民警在常态化走访联系企业时，接某珠宝公司反映，公司业务经理陆某存在职务侵占嫌疑。民警立即展开核查，逐步查实了“黄金蛀虫”陆某的犯罪事实，于5月29日，成功抓获陆某。

经查，陆某所在的珠宝公司业务系

为金店加工黄金原材料收取加工费，2024年7月至今年4月，陆某利用职务便利，在向金店领取黄金原材料后，故意未按实际重量入库，而是私自截留约30公斤，后全部变卖。经查，陆某非法获利1700万元，用于投资理财后全部亏空。目前，陆某因涉嫌职务侵占罪已被松江警方依法刑事拘留。

案件侦破后，“蓝鲸”护企工作站民警充分运用“破案+复盘+补漏”工作机制，主动上门指导企业剖析管理漏洞并及时填补。同时，工作站及时制作“蓝鲸”风险防范提示单，向辖区内黄金销售、加工企业进行广泛推送，避免同类型企业遭受经济损失。